

# Русская энциклопедия «Традиция» — Urbanculture

Интернет Проекты Wiki



**Традиция** (ранее **Энциклопедия «Традиция»**) — русскоязычная вики-энциклопедия, позиционирующая себя как «Русская Энциклопедия».

## Суть

Неадекватность, альтернативность и околонauchность.

Традиция представляет собой один из главных проектов альтернативных русской Википедии. Основным принципом проекта является неприверженность нейтральной точке зрения — там господствует точка зрения русского народа. При этом 70% статей представляют собой переработанный вариант некоторых статей из русской Википедии.

Сайт был основан как альтернативный проект, но впоследствии превратился в «гавань» для оппозиционеров РВП и русских националистов. Дошло до того, что администраторов Традиции (в основном викиоппозиционеров и русских националистов), участвовавших в Википедии бессрочно заблокировали в РВП, а ресурс (адрес и его название (на время)) были внесены в спам-лист.

## Особенности

Стоит обратить внимание на язык энциклопедии. Во многих названиях категорий, статей, в тексте самих статей используются устаревшие обороты речи. Примером может служить категория статей «с нехваткой изображений». Данная тенденция активно поддерживается администратором Mithgol the Webmaster, который является сторонником возрождения дореволюционной орфографии. Также желательным является употребление буквы «ё». Замена её на «е» считается ошибкой. Иногда встречаются статьи полностью написанные в стиле XIX века, с употреблением ятей и твердых знаков в конце слов, оканчивающихся на согласные.

Также стоит отметить достаточно странную категоризацию статей. Часто создаются категории, содержащие одну статью без шанса появления дополнительных.

Энциклопедия содержит в основном пространстве имён копированные произведения, иногда стихи или рассказы. Такие публикации считаются приемлемыми, если произведение не защищено авторским правом, либо является народным творчеством. Допускается создание авторских статей в основном пространстве энциклопедии.

Имеется некоторое количество статей о русскоязычной Википедии, достаточно критических, часто без подтверждения приводимых гипотез. Все это ещё перемешано с публицистическими статьями участника Smartass.

## Основные направления развития

Их несколько. Большая часть развивающихся статей посвящена России и русской культуре. Зачастую националистическая точка зрения явно преобладает над нейтральной. Если судить строго, то в этом направлении энциклопедия отражает даже не точку зрения русского народа, но точку зрения националистов, которыми являются некоторые участники. Зачастую в данном направлении появляются не энциклопедические, а публицистические статьи. Одна из разрабатываемых сейчас<sup>[1]</sup> статей «Нет никакой евроинтеграции кроме анальной»<sup>[2]</sup>, являющаяся авторским мнением Мицгола. Но резкая критика современной политики подтверждается фактами и ссылками. Публицистику можно было бы отметить, как отдельное направление, но также стоит учесть тот факт, что она не выделяется в отдельную категорию или портал.

Еще одно направление развития — известные русские ученые, политики, деятели культуры. Персонажей в традиции достаточно много. Кстати критерии значимости относительно описываемого деятеля там значительно ниже чем в википедии, если таковой является русским. Можно отметить особенность именования таких статей. Названия даются в форме «имя, отчество, фамилия»

Есть достаточно нейтральное направление, посвященное научным открытиям, разработкам. Имеется неплохой медицинский раздел.



Нынешнее лого Традиции



Лого Традиции (до 2013 года)

# История

## Ранний период (2006 — начало 2007 года)

В 2006 году был создан html-сайт traditio.ru, в котором описывались русские традиции и точка зрения русского народа. 17 мая 2006 года на поддомене wiki.traditio.ru был поднят вики-движок. Первое время на сайте работали в основном его создатели — Сергей Нестерович и Константин Крылов. Потом стали приходить другие русские националисты.

Некоторое время проект был на подъёме. В октябре 2006 википроект сломался и был почти неделю недоступен, что значительно отпугнуло многих авторов и ввергло проект в викирецессию. Заершилась она только весной 2007 года с приходом известного википедиста Ориона.

В ноябре 2006 года в проект пришёл Анатолий Серебряков, за ним в проекте стали появляться другие оппозиционеры русской Википедии. Взгляды многих из них отличались от русского национализма, а многие из них не были русскими по национальности и отстаивали свои взгляды.

## Развитие (2007—2008 годы)

Март 2007 года ознаменовал окончание первого спада и начало нового цикла подъёма Традиции. На проекте было создано много статей, что увеличило их количество в 10 раз по сравнению с 2006 годом. Но большинство статей были взяты из РВП, что впоследствии привело к запрету Традиции в связи с нарушением некоторых правил GFDL и CC-BY-SA (точнее, факты этих нарушений стали формальным поводом для внесения в спам-лист).

В марте 2007 года в АК-3 РВП был подан [иск «О действиях участников проекта Вики-Традиция»](#), что стало сигналом к началу конфликта. Но тогда было принято достаточно мягкое решение: арбитры попросили истцов, требовавших запретить Традиционалам встречаться, «впредь не беспокоить их подобными исками».

Однако в период с апреля по ноябрь 2007 года традиционалы не снизили активность по переносу статей и оскорблениям администрации РВП, а администрация Традиции либо не хотела удалять, либо... В итоге Kartmen, wulfson, MaxiMaxiMax и Torin подали [новый иск](#) с требованием применить строгие меры ко всей Традиции. Иск был принят 25 декабря 2007 года после получения объяснений традиционалов. И уже 29 декабря был объявлен переходный период до 7 января 2008 года, до конца которого Традицию надлежало освободить от оскорблений и копивио. После истечения данного периода (требования выполнены не были, даже более — ответчики сразу попросили их заблокировать) многие из ответчиков были заблокированы бессрочно, а упоминание Традиции было ограничено статьёй об её основателе Константине Крылове и страницами исков.

6 октября 2009 года Александровым в Арбитраж русской Википедии был подан [иск](#), в одной части которого было требование вернуть упоминание Традиции в этом проекте. Спустя 3 дня было принято решение, согласно которому Традицию в русской Википедии «называть вслух» стало можно.

В 2008 проект вошёл в серединное положение цикла википроекта. Летом 2008 года наблюдался небольшой спад активности.

## Вторая рецессия (2009—2010 год)

В 2009—2010 годах в Традиции наметился спад: ушли несколько активных участников, снизились число создаваемых статей и количество правок. Многие участники стали блокировать (по мнению некоторых участников, часть блокировок была спорной, но никто не пошёл против стюарда Традиции Александра Машина и бюрократа Сергея Соколова («Мицгол»). Одним из немногих факторов, не давшем Традиции утонуть в этот период была высокая посещаемость сайта.

## Текущее положение (2011 год — н.в.)

Традиция жива и развивается. [Список свежих правок](#) тому подтверждение. Что будет далее — покажет время.

## Ссылки

- [Сайт Традиции](#)<sup>[3]</sup>.

## Примечания

- ↑ на 16 декабря 2012
- ↑ [http://traditio-ru.org/wiki/Нет\\_никакой\\_евроинтеграции,\\_кроме\\_анальной](http://traditio-ru.org/wiki/Нет_никакой_евроинтеграции,_кроме_анальной)
- ↑ Ранее доменным именем было traditio.ru, но оно было сменено на домен в зоне .org в связи с

возможностью введения цензуры. На старом имени поставлено статическое перенаправление.